

Влияние неформальной среды на отношение к наркомании среди молодёжи
Абросимова Д.А.¹, Кузьминова А.Н.², Фомина М.В.³

1 - Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Социологический факультет, 2 - Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Социологический факультет, 3 - Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Социологический факультет, Москва, Россия
E-mail: lunardarya@mail.ru

В настоящее время актуальность изучения проблемы употребления наркотиков обусловлена продолжающимся ростом распространенности наркотиков среди молодежи. Наркотики и другие психотропные вещества сегодня не просто некие яды, опасность которых всем ясна. Употребление наркотиков - составная часть молодежной культуры. Проблема наркомании на сегодняшний день одна из самых острых и сложных социальных проблем.

Молодежь объективно является группой социального риска – в силу деструктивных проявлений подросткового возраста и юношеского максимализма, а также отсутствия собственного опыта в начале самостоятельной жизни. Кроме того, в России после неоднократных изменений общественного уклада и накопления культурного разрыва между поколениями ситуация осложнена дефицитом устойчивых навыков общепринятого социального поведения. В отсутствии жизненных ориентиров и в кажущемся отсутствии перспектив у молодежи может сформироваться пренебрежительное отношение к жизни, результатам собственной и чужой деятельности, к интересам государства и общества.

Хотя среди потребителей основную группу по-прежнему составляют лица в возрасте 18-39 лет (80%), к потреблению наркотических средств активно привлекаются дети и подростки. В 2008 году в Российской Федерации было зарегистрировано 120.275 больных с наркологическими расстройствами, подростков в возрасте 15-17 лет (2.153,7 больных на 100.000 подростков). По сравнению с 2007 годом этот показатель увеличился на 3,3%.

Последствия наркотизации общества разрушительны. Наркотики способны взорвать фундаментальные основы безопасности человека, общества и государства, разрушить национальный генофонд (основными фактором сверхсмертности россиян является высокий уровень потребления алкоголя, табака и наркотиков), нравственные, социальные, политические, экономические устои, стать причиной техногенных аварий и катастроф, военных конфликтов. Следовательно, наркомания проблема всего мирового сообщества.

В нашем исследовании мы решили обратить особенное внимание на неформальное окружение подростков, ведь именно друзья и семья в большей степени влияют на формирование положительного или негативного отношения к наркотикам.

Литература

1. Аверин Ю.П. Теоретическое построение количественного социологического исследования. М., 2009.

Конференция «Ломоносов 2011»

2. Гришко А.Я. О наркомании среди подростков //Социологические исследования. М.,1990. №2.
3. Дунаевский В.В. Наркомания и токсикомания. Л., 1990.
4. Кириллов И.Н., Шиленко Ю.В. Отношения учащихся к употреблению спиртных напитков и токсических веществ //Социологические исследования. 1992. №4